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Protokół Nr XVII/08 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 29 kwietnia 2008 r. w sali Gminnego 

Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy                     mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

2. Skarbnik Gminy               mgr Aleksandra Biała 

3. Sekretarz Gminy              dr Andrzej Bura 

4. Radca Prawny                   mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego      

15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja na temat prac nad projektem „Monografia Gminy Chybie”. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie”. 

11. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

Pozarządowymi. 

12. Ocena wykonania budżetu Gminy za 2007 rok – absolutorium dla Wójta Gminy. 

a. Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy za 2007 r. 

b. Informacja Wójta Gminy o wykonaniu budżetu Gminy Chybie za 2007 rok. 

c. Opinia regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o Informacji z 

wykonania budżetu. 

d. Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie z dnia 4 kwietnia 2007 r. w 

sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za rok 

2006. 

e. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Gminy Chybie. 

f. Podjecie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do projektu pn. „Pro-

Pozycja-Promocja i wspieranie aktywnej integracji społecznej na terenie Gminy 

Chybie. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia 

zasadniczego oraz wartości jednego punktu, stanowiących podstawę do sporządzenia 

tabeli miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego pracowników niebędących 

nauczycielami w szkołach na terenie Gminy Chybie. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 

zniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego 

wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy 

obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym, obowiązkowym 

wymiarze godzin oraz dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców 

zawodowych. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu szkół           

w Mnichu. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Chybie na lata 2008-2015. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Frelichów na lata 2008-2015. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Zaborze na lata 2008-2015. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Zarzecze na lata 2008-2015. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie współdziałania pomiędzy gmina Chybie   

a gminami Skoczów i Strumień w zakresie przygotowania i realizacji projektu pn. 

„Program rozwoju i promocji turystyki z określeniem lokalnych produktów 

turystycznych na obszarze działania trzech gmin: Chybie Skoczów, Strumień oraz 

przy wspólnej aplikacji o przyznanie środków finansowych w ramach regionalnego 

Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego Działanie 3.4 Promocja turystyki. 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na 

2009 r. 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r.  

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

25. Wolne wnioski i informacje. 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie protokół z XVI Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 15 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

 Radny Piotr Gmuzdek pytał o remont kładki nad torami kolejowymi. Pisemna 

interpelacja Radnego stanowi załącznik nr 3. 

 Radny Janusz Żydek zgłosił zapytania dotyczące poszerzenia zjazdu z ul. Topolowej, 

poziomego oznakowania dróg, możliwości zorganizowania kursu na kartę 

motorowerową oraz na temat możliwości wprowadzenia w szkołach podstawowych 

lekcji pływania. Pisemne interpelacje Radnego stanowią załącznik nr 4. 



 3 

 Radny Sebastian Strządała wnioskował aby wystąpić do PKP  w sprawie wykonania 

pomiaru głośności pociągów przejeżdżających przez Gminę. W trakcie wykonywania 

takich pomiarów powinien być obecny pracownik Urzędu. W wypadku przekroczenia 

dopuszczalnych norm hałasu jest obowiązek wykonania ekranów dźwiękoszczelnych. 

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 5. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

    Sesjami – załącznik nr 6. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. W dniu 7 kwietnia Komisja dokonała 

przeglądu dróg gminnych celem wytypowania dróg do remontów cząstkowych. Na 

posiedzeniu w dniu 25 kwietnia opiniowano materiały na sesję i sporządzono wykaz dróg 

przeznaczonych do remontu.. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 8. 

Komisja Ochrony Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman 

Sowiński. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano materiały na 

sesję oraz zapoznano się z sprawozdaniem z działalności Wodociągów Ziemi Cieszyńskiej 

przedstawione przez członka rady nadzorczej Pana Jacka Kołodziejczyka. 

 Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 9. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano 

materiały na sesję Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 10. 

Komisja Rewizyjna – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Janusz Żydek. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji, na których analizowano materiały 

dotyczące udzielenia Wójtowi absolutorium oraz opracowano wniosek w sprawie wykonania 

budżetu Gminy, który został pozytywnie zaopiniowany przez RIO 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mnichu Anna Kanafek poinformowała, że 

skierowała do Wójt pismo dotyczące wymiany parkietu w Sali gimnastycznej. 

Pani Wójt odpowiedziała, że środki na ten cel zostały wprowadzone do uchwały budżetowej           

w formie autopoprawki. 

 Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała poinformował, że został wykonany remont ul. 

Czereśniowej, zostały również obcięte gałęzie drzew rosnących przy drodze. Przypomniał, że 

wnioskował również o ścięcie poboczy celem usunięcia tworzących się zastoisk wody. 

Pani Wójt odpowiedziała, że zwróciła się w tej sprawie do Powiatu. Na razie nie mają 

środków na ten cel. 

 Sołtys Zarzecza poinformował, że na wysokości ul. Nowy Staw wypływa woda                       

z nieszczelnego wodociągu. Awarię należy szybko usunąć, bo to grozi uszkodzeniem 

nawierzchni asfaltowej. 
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 Sołtys Frelichowa Antoni Biernat poruszył problem bezpieczeństwa mieszkańców 

Gminy. Poinformował o incydencie, który miał miejsce w sąsiedztwie Jego posesji gdzie 

grupa chuliganów napadła dwóch rowerzystów. Młodzież z Centrum po zainstalowaniu 

monitoringu przeniosła się na boczne drogi. Powinna zostać zwiększona częstotliwość patroli 

policyjnych. Policja powinna sprawdzać bez uprzedzenia bary pod kątem sprzedaży alkoholu 

nieletnim. 

Wójt Gminy w związku z informacją Sołtysa odpowiedziała, że przekaże te uwagi 

Komendantowi KP w Strumieniu. 

 

9. Informacja na temat prac nad projektem „Monografia Gminy Chybie” – załącznik   

   nr 11. 

     Głos zabrał Dyrektor GOK Rafał Cymorek. Poinformował, że w materiałach dotyczących 

tej sprawy jest opisane, jakie prace zostały wykonane i na jakim etapie się znajdują.              

W zeszłym roku zostały zakończone prace nad częścią historyczną. Bardzo mocno w te prace 

zaangażowała się Pani Wójt. Było już wszystko umówione, książka miała być skierowana do 

druku. Z wielkim zdziwieniem przyjąłem postawę Pana Wojciecha Kiełkowskiego, który po 

raz kolejny ( pierwszy raz w 2006 roku) wycofał się z współpracy. Trwają nadal prace nad 

drugą częścią Monografii – współczesną, którą przygotowuje pozostała część zespołu. 

     Prace nad tą częścią omówił Pan Tomasz Kawa członek zespołu.  

     Następnie głos zabrała Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk. W przedstawionej 

Radzie informacji /załącznik nr 12/ Pan Kiełkowski nie napisał, że zmierzałam do wydania 

Monografii - powiedział Pani Wójt. Nie znam powodu rezygnacji Pana Kiełkowskiego. 

Jestem za tym, aby to wydać, jednak zasady obowiązują obie strony. Pan Wojciech 

Kiełkowski zwrócił się o zwrot poniesionych kosztów podróży za cały okres. Przekazał 

zestawienie wyjazdów bez ich potwierdzenia i domagał się kwoty 5 000 zł. Odpowiedziałam, 

że mogę w formie nagrody wypłacić kwotę 3 000 zł. 

     Dyrektor GOK Rafał Cymorek poinformował, że były w poszczególnych latach                

w budżetach planowane środki na wyjazdy i na koszty techniczne. Każdy z członków zespołu 

miał przed wyjazdem przyjść do mnie. Pan Kiełkowski przez 8 lat ani razu nie przyszedł.  

     Radny Jan Szczypka pytał, czy któryś z członków zespołu korzystał z delegacji. 

     Dyrektor odpowiedział, że ani razu nikt się nie zgłosił w tej sprawie. Korzystano jedynie    

z środków w celu zakupienia filmów do aparatu, wykonania kserokopii. 

     Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, że Pan Wojciech 

Kiełkowski nie mógł przybyć na sesję z powodu obowiązków służbowych. Stwierdził, że 

Rada zapoznała się z argumentami dwóch stron. Dla Rady nie jest istotne, kto popełnił błąd. 

W 2006 roku odbyło się spotkanie zespołu ds. wykonania Monografii z przewodniczącymi 

poszczególnych komisji. Wtedy padło pytanie czy po zakończeniu prac Rada Gminy przyzna 

środki na wydanie Monografii. Rada zobowiązała się do tego i co roku przyznawano środki 

na ten cel. Moim zdaniem a wydaje się, że zdaniem wszystkich Radnych należy wydać 

Monografię. Należy doprowadzić do spotkania stron tj. Pani Wójt, Dyrektora GOK i Pana 

Wojciecha Kiełkowskiego i może kilku osób z Rady i porozmawiać na temat możliwości 

pomyślnego zakończenia tej sprawy – zakończył swoją wypowiedź Przewodniczący RG.  

        Radny Jan Szczypka wyraził opinię, że Rada winna wyrazić stanowisko woli w tej 

sprawie, iż wolą Rady jest wydanie tej Monografii. Są to dla mieszkańców ciekawe 

informacje. 

        Przewodniczący RG pytał czy Radni są za tym, aby doprowadzić do wydania Monografii 

Gminy Chybie. 

Radni głosując 15 głosów „za” potwierdzili takie stanowisko. 
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10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji 

w Gminie Chybie” – załącznik nr 13. 

Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska-Przemyk poinformowała, że zostały zebrane wszystkie 

oświadczenia, które zostaną przekazane projektantowi. Odbędzie się spotkanie z osobami, 

które zgłaszają zastrzeżenia do przebiegu kanalizacji. 

Informację przyjęto jednogłośnie.  

 

11. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

Pozarządowymi – załącznik nr 14. 

Uwag nie zgłoszono. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 

 

12.Ocena wykonania budżetu Gminy za 2007 rok – absolutorium dla Wójta Gminy. 

     Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy za 2007 r. 

     Informacja Wójta Gminy o wykonaniu budżetu Gminy Chybie za 2007 rok –    

     załącznik  nr 15. 

    Opinia regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o Informacji z wykonania     

    budżetu załącznik nr16. 

    Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Chybie z dnia 4 kwietnia 2007 r.                        

    w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za rok 2006  

    załącznik nr17 . 

   Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o wniosku Komisji  

    Rewizyjnej Rady Gminy Chybie - załącznik nr 18. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Janusz Żydek odczytał opinię RIO o wniosku Komisji 

Rewizyjnej- załącznik nr 19. 

Przewodniczący RG otwarł dyskusję. 

Radni nie zabrali głosu w dyskusji. 

Radca Prawny poinformował, że należy również odczytać uchwałę RIO na temat informacji   

o wykonaniu budżetu należy również przeprowadzić dyskusję na temat budżetu. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas odczytał uchwałę RIO w sprawie informacji na temat 

wykonania budżetu Gminy za 2007 r.   

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał Uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie 

informacji na temat wykonania budżetu. 

Przewodniczący RG ponownie otwarł dyskusję. 

Radni nie zabrali głosu w dyskusji. 

Podjecie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie. 

   Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVII/137/08 w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie - załącznik nr 20. 

Przewodniczący RG złożył Pani Wójt gratulacje w związku z uzyskanym absolutorium. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do projektu pn. „Pro-

Pozycja-Promocja i wspieranie aktywnej integracji społecznej na terenie Gminy Chybie. 

Nie wniesiono uwag. 

Komisje Oświaty i Środowiska nie opiniowały projektu uchwały. 

Komisje Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod dyskusję. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVII/138/08 w sprawie 

przystąpienia do projektu pn. „Pro-Pozycja-Promocja i wspieranie aktywnej integracji 

społecznej na terenie Gminy Chybie- załącznik nr 21. 
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia 

zasadniczego oraz wartości jednego punktu, stanowiących podstawę do sporządzenia 

tabeli miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego pracowników niebędących 

nauczycielami w szkołach na terenie Gminy Chybie. 

Przewodniczący RG prosił o przedstawienie opinii Komisji na temat projektu uchwały. 

Komisja Oświaty opiniował projekt pozytywnie wnioskując o ustalenie wartości jednego 

punktu 5 zł. 

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie projekt uchwały wnioskując o ustalenie wartości 

jednego punktu w wysokości 5 % i podniesienie wynagrodzeń do 10% 

Komisja Środowiska nie opiniowała projektu uchwały. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały przy ustaleniu stawki 

wynagrodzenia zasadniczego 800 zł i wartości jednego punktu 5 zł. 

Przewodniczący RG poinformował, że wnioski Komisji są dalej idące niż propozycja Pani 

Wójt. Propozycja Komisji Prawa określająca wysokość procentową podwyżek jest nową 

propozycją w stosunku do projektu uchwały.  

Radca Prawny wyjaśnił, że nie powinno być takiego zapisu. Wysokość podwyżek leży          

w gestii Dyrektorów. 

Przewodniczący RG zauważył, że należy to potraktować jako sugestię w kierunku Pani Wójt   

i Dyrektorów, co do wysokości podwyżek. 

Przewodniczący poinformował, że najpierw podda pod głosowanie jako najdalej idącą 

propozycję ustalenia wartości jednego punktu w wysokości 5 zł. 

Rada głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” propozycję przyjęła. 

Następnie Przewodniczący RG odczytała projekt uchwały z naniesiona zmianą i poddała pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 14 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła 

uchwałę nr XVII/139/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego 

oraz wartości jednego punktu, stanowiących podstawę do sporządzenia tabeli 

miesięcznych kwot wynagrodzenia zasadniczego pracowników niebędących 

nauczycielami w szkołach na terenie Gminy Chybie - załącznik nr 22. 

  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru 

zniżek w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym 

powierzono stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru 

godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki 

określone dla stanowisk o różnym tygodniowym, obowiązkowym wymiarze godzin oraz 

dla pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych. 

      Głos w dyskusji zabrała Przewodnicząca Komisji Oświaty Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że Komisja Oświaty wnioskowała, aby obniżyć o 2 godz. tygodniowy 

wymiar zajęć w stosunku do tego, co jest zaproponowane w uchwale dla wszystkich 

wymienionych stanowisk. Radna przypomniała, że na Komisji Budżetu przedstawiła 

informację na temat wysokości zniżek w sąsiednich Gminach. Przedstawiła przykładowy 

wymiar zniżek obowiązujących w Szkołach Podstawowych i Gimnazjach w sąsiednich 

gminach, z których wynika, że zniżki są większe niż zaproponowane w uchwale. Mówi się    

o dobrym zarządzaniu oświatą a dokłada się pracy – godzin przy tablicy- dyrektorom, którzy 

maja być dobrymi menagerami. Praca dyrektora to nie tylko zajęcia pedagogiczne, lecz szereg 

innych zajęć. Te godziny to nie jest tylko 45 min. lekcji, ale przygotowanie się do lekcji 

sprawdzanie klasówek. Oprócz tego jest szereg obowiązków dyrektora placówki i zarządcy 

obiektu. Również nie wyobrażam sobie, aby dyrektor przedszkola miał 19 godzin zajęć. 

Wnioskuję o obniżenie o 2 godziny wymiaru godzin zaproponowanego w uchwale. Radna 



 7 

zwróciła uwagę, że również nigdzie w okolicznych gminach pedagodzy, psycholodzy             

i logopedzi nie mają 30 godz. Jest to zazwyczaj 22 godziny. Wnioskuję o obniżenie dla tych 

stanowisk wymiaru do 25 godz. 

     Radny Jan Szczypka poinformował, że przychyla się do propozycji Komisji Oświaty         

o obniżenia wymiaru godzin dla dyrektorów jak również do obniżenia wymiaru godzin 

pedagogów. Wiem coś o pracy pedagoga, 25 godz. to i tak jest za dużo - dodał Radny. 

     Wójt Gminy poinformowała, że na poprzednią sesję był przygotowany inny projekt 

uchwały, który w stosunku do obowiązujących rozwiązań zmieniał tylko wymiar godz. dla 

Dyrektora Zespołu szkolno – przedszkolnego. Komisja oświaty wnioskowała, aby 

wprowadzić zmiany uwzględniając proporcje. Dziwię się również Komisji Oświaty, 

dotychczas nikt z dyrektorów nie zgłaszał potrzeby zmniejszenia wymiaru godz. dla 

pedagogów. 

     Dyr. SP w Mnichu Anna Kanafek poinformowała, że wcześniej były większe zniżki dla 

pedagogów, jednak zostało to zmienione uchwałą Rady Gminy. 

     Wójt Gminy zwróciła się do Radnej Heleny Bełtowskiej o uzasadnienie wnioskowanych 

zniżek dla pedagogów. Czy obciążenie jest tak duże, że się nie wyrabiają w ramach w tych 

godzin, czy jest tyle problemów w szkołach. 

      Radna opowiedziała, że praca pedagoga i psychologa stanowi bardzo duże obciążenia dla 

nauczyciela. W naszej Gminie muszą wypracować większą ilość godzin niż w innych 

gminach. 

      Przewodniczący RG poddał pod głosowanie wniosek Radnej Heleny Bełtowskiej, aby 

tygodniowy obowiązkowy wymiar godz. dla pedagogów, psychologów i logopedów ustalić     

w wysokości 25 godz. 

Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie. 

Rada głosując 10 głosów „za” przy 5 głosach „wstrzymujących” wniosek przyjęła. 

Radny Roman Sowiński pytał, jakie są skutki finansowe wprowadzonej zmiany. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nie ma skutków finansowych, zmniejsza się ilość godzin pracy   

z dziećmi. 

Dyrektor Staniek wyjaśnił, że pedagog mniej pracuje z dzieckiem a ma więcej czasu na 

wyprowadzenie dokumentacji. Zwiększona ilość obowiązków dla pedagogów wiąże się         

z ogromną ilością prac administracyjnych. 

Dyr. Szkoły Podstawowej w Mnichu zwróciła uwagę, że nieparzysta ilość godzin jest 

niekorzystna. Nauczyciel pełni zazwyczaj dwie funkcje i nie ma tego jak podzielić. 

Po dyskusji okazało się, że nie ma potrzeby, aby zmienić wniosek. 

Przewodniczący prosił o przedstawienie opinii Komisji o projekcie uchwały. 

Komisja Oświaty wnioskowała o obniżenie o 2 godz. wszystkich zaproponowanych zniżek. 

Komisja Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt przedstawiony przez Wójta. 

Komisja Środowiska nie opiniowała projektu uchwały. 

Wójt Gminy poinformowała, że w wyniku zmiany zaproponowanej przez Komisje Oświaty 

tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin dla poszczególnych dyrektorów kształtuje się 

następująco: 

 Dyr. Gimnazjum w Chybiu miał dotychczas 10 godz. po zmianie będzie miał 10 godz. 

 Dyrektor Gimnazjum w Mnichu miał 10 godz. po zmianie również 10 godz. 

 Dyrektor SP nr 1 w Chybiu miał 10 godz. po zmianie będzie miał 8 godz. 

 Dyrektor SP nr 2 w Chybiu miał 12 godz. po zmianie 10 godz. 

 Dyrektor SP w Mnichu miał 10 godz. po zmianie 8 godz. 

 Dyrektor Zespołu szkolno-przedszkolnego w Zaborzu miał 10 godz. po zmianie 

będzie 8 godz. 

 Dyrektor Przedszkola w Chybiu miał 8 godz. propozycja 10godz. 

  Dyrektor Przedszkola w Mnichu miał 11 godz. propozycja 13 godz. 
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Przewodniczący zwrócił uwagę, że w niektórych przypadkach następuje zmniejszenie ilości 

obowiązkowych godzin, a w innych zwiększenie w stosunku do tego, co obowiązuje. 

Radna Helena Bełtowska wyjaśniła, że w stosunku do poprzedniej wersji zmieniona została 

liczba oddziałów w poszczególnych grupach. 

Dyskutowano na temat ilość godzin dla poszczególnych dyrektorów.  

Przewodniczący RG poinformował, że podda pod głosowanie wniosek komisji oświaty jako 

najdalej idący. Odczytał proponowany dla poszczególnych stanowisk kierowniczych 

tygodniowy wymiar zajęć. 

Radni głosując 12 głosów „za” przy 3 głosach „wstrzymujących” wniosek przyjęli. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały po zmianach i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 13 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących”  podjęła 

uchwałę nr XVII/140/08 w sprawie określenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek           

w tygodniowym obowiązkowym wymiarze zajęć nauczycielom, którym powierzono 

stanowiska kierownicze, określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla 

stanowisk o różnym tygodniowym, obowiązkowym wymiarze godzin oraz dla 

pedagogów, psychologów, logopedów      i doradców zawodowych – załącznik nr 23. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru utworzenia Zespołu szkół           

w Mnichu. 

     Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że jest to uchwała intencyjna 

w uzasadnieniu, której wyartykułowane są silne i słabe strony proponowanego rozwiązania 

uzasadnienie stanowi załącznik nr 24. Nosiłam się z zamiarem utworzenia zespołu w Mnichu 

i w Chybiu. Na zmianę tej decyzji wpłynął czynnik ludzki sprzyjający utworzeniu zespołu w 

Mnichu. Jako, że jedna z dyrektorek w Mnichu odchodzi na emeryturę postanowiłam tylko 

tam wprowadzić zmiany. Podtrzymuję swój projekt dodała na zakończenie Pani Wójt. 

     Przewodniczący RG przypomniał, że jest to uchwała intencyjna, jest jeszcze wymagana  w 

tej sprawie pozytywna opinia kuratorium. Prosił o przedstawienie opinie komisji w sprawie 

projektu uchwały. 

      Komisja Oświaty i Budżetu opiniowały projekt negatywnie. 

      Komisja Środowiska opiniowała projekt negatywnie wnioskując jednocześnie                   

o utworzenie zespół w Chybiu i w Mnichu. 

     Komisja Prawa opiniowała projekt negatywnie. 

     Głos zabrał Radny Jan Szczypka. Poinformował, że uchwała była bardzo szeroko 

dyskutowano na komisjach. Przynosi ona wiele kontrowersji. Dlaczego zespół ma być 

utworzony tylko w Mnichu a nie również w Chybiu oraz jakie będą konsekwencje takiego 

działania dla nauczycieli. Planowane działania nie mają na celu zwalniania pracowników 

jedynie usprawnienie funkcjonowania tych placówek, na co wpłynie między innymi 

wprowadzenie stanowiska w-ce dyrektora. W uzasadnieniu Pani Wójt pisze, że następuje 

ograniczenie wypłacanego dodatku wiejskiego. Nauczyciel, który jest teraz zatrudniany        

w Szkole Podstawowej i w Gimnazjum pobiera dwa dodatki. Jest to jedyny minus. Natomiast 

usprawnione zostaje zrządzanie obiektem. Dla dzieci i dla mieszkańców nic się nie zmieni     

a są plusy organizacyjne. Najważniejsze jest, że nikomu nie zabieramy pracy. W Chybiu 

również wygasają w tym roku umowy dyrektorów i jest to najlepszy moment na takie zmiany. 

Wprowadzenie zespołu tylko w Mnichu było by niesprawiedliwe i może zostać ambicjonalnie 

potraktowane przez mieszkańców Mnich. Są pozytywne opinie o zespołach, tam gdzie zostały 

one utworzone. Chcę wszystkim oświadczyć, że będę głosował za wnioskiem Komisji 

Środowiska o utworzenie zespołów w Mnichu i w Chybiu. 

     Następnie głos zabrała Radna Helena Bełtowska. Poinformowała, że obecnie są w-ce 

dyrektorzy w szkołach, którzy pełnią tą funkcję w czasie nieobecności dyrektorów. Jakiś 
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model pracy został osiągnięty. Zarządzanie budynkami również jest w rękach jednego 

dyrektora. Optymalne wykorzystanie klas nie wchodzi w rachubę, ponieważ jest to 

uzależnione od wieku dzieci. Jedyne oszczędności wynikają jednak z pewnego obcięcia 

etatów. Na razie nie wykazano jakiego rzędu oszczędności powstały przy utworzeniu zespołu 

szkolno – przedszkolnego w Zaborzu. Wnioskuję za pozostawienie takiego stanu, jaki jest 

obecnie, bo to jest z korzyścią dla wszystkich. 

Przewodniczący RG pytała, kto jest za utworzeniem 2 zespołów szkolno-gimnazjalnych,        

w Mnichu i w Chybiu.  

W głosowani 7 głosów „za” przy 7 głosach „przeciw” i 1 głosie „wstrzymującym” 

wniosek nie uzyskał większości.  

Przewodniczący RG odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały przedstawiony przez 

Panią Wójt..  

Rada Gminy głosując 4 głosy „za” przy 11 głosach „przeciw” nie przyjęła uchwały. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Chybie na lata 2008-2015. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVII/141/08 w sprawie 

zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Chybie na lata 2008-2015 - załącznik nr 25. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Frelichów na lata 2008-2015. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVII/142/08 w sprawie 

zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Frelichów na lata 2008-2015- załącznik nr 26. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Zaborze na lata 2008-2015. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVII/143/08 w sprawie 

zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zaborze na lata 2008-2015 - załącznik nr 27. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy 

Miejscowości Zarzecze na lata 2008-2015. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVII/144/08 w sprawie 

zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Zarzecze na lata 2008-2015 - załącznik nr 28. 

 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wspólnej realizacji z gmina Skoczów           

i gminą Strumień projektu pn. ”Program rozwoju i promocji turystyki z określeniem 

lokalnych produktów turystycznych na obszarze działania trzech gmin: Chybie, 

Skoczów i Strumień. 

Przewodniczący RG przypomniał, że rozpatrywany będzie projekt, który Radni otrzymali 

jako autopoprawkę. 

Uwag nie wniesiono 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 



 10 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVII/145/08 w sprawie 

wspólnej realizacji z gmina Skoczów i gminą Strumień projektu pn. ”Program rozwoju     

i promocji turystyki z określeniem lokalnych produktów turystycznych na obszarze 

działania trzech gmin: Chybie, Skoczów i Strumień - załącznik nr 29. 

 

22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na 

2009 r. 

Uwag nie wniesiono 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVII/146/08 w sprawie 

zaciągnięcia zobowiązania finansowego na 2009 r. - załącznik nr 30. 

 

23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r.  

     Przewodniczący RG poinformował, że rozpatrywany będzie projekt uchwały 

przedstawiony w autopoprawce,  którą Radni otrzymali przed sesją. 

    Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Aleksandra Biała. Poinformowała, że uchwała       

w wersji przedstawionej w autopoprawce została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 

Budżetu. Następnie omówiła planowane zmiany budżetu. 

 Wprowadzenie do budżetu po stronie dochodów i wydatków kwoty 3 000 zł , które 

zostały przekazane na zorganizowanie w Szkole Podstawowej nr 2 w Chybiu  

Gminnego Turnieju Ruchu Drogowego. 

 W dziale transport i łączność przenieść kwotę 10 000 zł przeznaczoną na utwardzenie 

terenu obok Ośrodka Zdrowia z wydatków bieżących na majątkowe na wykonanie 

dokumentacji poszerzenia parkingu przy Ośrodku Zdrowia. Dofinansować to zadanie 

kwotą 10 000 zł z zimowego utrzymania dróg. 

 Kwotę 330 000 zł z nadwyżki budżetowej przesunąć na zadanie budowa Domu 

Kultury. 

 Z nadwyżki budżetowej kwotę 19 000 zł przeznaczyć na utworzenie klasy sportowej 

w Gimnazjum w Chybiu. 

 Kwotę 25 000 zł przeznaczyć na wymianę parkietu na Sali gimnastycznej w Szkole     

w Mnichu. 

    Skarbnik przypomniała, że Komisja Budżetu wnioskowała również, aby z nadwyżki 

budżetowej dofinansować podwyżki dla pracowników obsługi w Szkołach. Po przeliczeniu 

wynagrodzeń zgodnie z wnioskami komisji okazało się, że wystarczą na ten cel środki, jakie 

Gmina otrzymała w ramach subwencji oświatowej. 

     Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że projekt uchwały w wersji omówionej przez Panią 

Skarbnik nie był zaopiniowany przez Komisję Budżetu.  

     Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę celem umożliwienia Komisji Budżetu zapoznanie 

się z autopoprawką do uchwały. 

     Po przerwie przewodniczący Komisji Budżetu Józef Nowrotek poinformował, że projekt 

uchwały przedstawiony w autopoprawce został zaopiniowany pozytywnie. 

Projekt uchwały odczytał W-ce Przewodniczący RG Jan Szczypka. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie głosując 15 głosów „za” podjęła uchwałę nr XVII/147/08 w sprawie 
zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. – załącznik nr 31. 

  

24. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Gminy odpowiedziała na interpelacje Radnych. 
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 Radnego Piotra Gmuzdka – zlecono wykonanie dokumentacji technicznej w terminie 

do końca września. Zadanie jest bardzo skomplikowane z uwagi na lokalizacje obiektu 

nad torami kolejowymi. Wymagana jest również decyzja środowiskowa. 

 Radnego Romana Sowińskiego – w sprawie poszerzenia ul. Wyzwolenia wystąpimy   

z zapytaniem w tej sprawie do Powiatu. W sprawie oświetlenia ul. Huberta umówiłam 

się na spotkanie z Wójtem Jasienicy. 

 Radnego Janusza Żydka – w sprawie poszerzenie wjazdu z ul. Topolowej na 

Cieszyńska zostało wystosowane pismo do Starostwa. Otrzymaliśmy odpowiedź, że to 

jest zadanie Gminy. Do tego tematu należy powrócić na etapie tworzenia budżetu. 

Następna sprawa była możliwość zorganizowana kursu na kartę motorowerowa przy 

okazji Żabionaliów. Dyrektor GOK poinformował, że jest to przewidziane w 

programie imprezy. 

Wprowadzenie nauki pływania w szkołach. Dyrektor Staniek poinformował, że został 

napisany wniosek przez Szkolny Związek Sportowy i RKS na pozyskanie środków  na 

zajęcia pozalekcyjne. W ramach tych środków w wysokości 26 000 zł są przewidziane 

wyjazdy na basen. W wrześniu na etapie składania wniosków do budżetu wystąpimy  

o zabezpieczenie środków na ten cel na następny rok. 

 Radnego Sebastiana Strządały – wystosujemy pismo do PKP w tej sprawie. Jest to 

problem od kilku lat. Badanie takie zostało w tym tygodniu przeprowadzone                

w związku z interwencjami Pana Fizka. Jednak wyniki i sposób przeprowadzenia tych 

badań nie zadawala Pana Fizka. 

Przewodniczący RG pytał czy wszyscy otrzymali zadawalające odpowiedzi na pytania . 

Radni nie zgłosili uwag do udzielonych odpowiedzi.  

 

25. Wolne wnioski i informacje. 

Radny Rafał Zieliński zabrał głos na temat interpelacji dotyczącej pomiaru hałasu 

powodowanego przez pociągi. Zdaniem Radnego należy zrobić rozeznanie, jaki jest koszt 

wykonania pomiaru hałasu powodowanego przez pociągi przez firmę niezależną i zlecenie 

przez Gminę takiego pomiaru. Pomiary zlecane przez PKP będą zawsze dla nich korzystne. 

Zastrzeżenia Pan Fizek do sposobu przeprowadzenia pomiaru są uzasadnione. Natężenie 

hałasu jest różne w zależności od ilości i rodzaju pociągów, natężenia ruchu w czasie 

pomiaru.  

Wójt Gminy podziękowała za udzielone absolutorium. Podziękowała również pracownikom 

Urzędu oraz podległych jednostek za współpracę. 

Przewodniczący RG przypomniał o konieczności złożenia do dnia 30 kwietnia oświadczeń 

majątkowych. 

Kierownik Referatu Organizacyjnego Marta Bura poinformowała o imprezie Powiat bez 

Granic, która odbędzie się w Wiśle. 

Dyrektor SP nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek poinformował, że odbyła się w szkole próbny 

alarm i ewakuacja. Podziękował jednostkom OSP za udział. 

Dyrektor poinformował również, że w dniu 31 maja odbędzie się XII Rajd Rowerowy, 

zaprosił do uczestnictwa w tej imprezie. 

 

26. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XVII Sesję Rady Gminy 

o godz. 20
20

. 

 

 

Protokołowała: 
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B. Kurcius 


